



用劣质玉米、添加蒙脱石,厂家称“不会吃死的”…… 央视曝光低价宠物粮乱象

当下,各大电商平台上,宠物粮的种类可谓五花八门。一些宠物粮不仅价格便宜,还标注使用优质原料、营养成分丰富,能满足宠物不同的健康需求。

然而,央视《财经调查》记者发现,按照配料表上标注的原料计算,这些宠物粮的成本价远远高于售价。这是怎么回事?

成本价高于售价 低价宠物粮从何而来?

在某低价宠物粮店的宣传页面上,这些宠物粮无一例外都被标榜为原料优质、营养成分极为丰富且具备诸多神奇功效。

记者查看该产品的原料组成却发现,前五项原料的成本按照市场行情核算,已经超出了这款狗粮的实际售价,其9.9元5斤、69.9元40斤的定价实在过低。

此类情形并非仅存于电商平台。记者在调查走访中发现,多地宠物市场亦被这类低价宠物粮充斥。

河北省石家庄市某宠物市场的一家宠物用品店内,工作人员向记者推荐了一款售价100元40斤的狗粮。门店工作人员强调,鉴于这款狗粮价格低廉,一旦售出,即便出现问题也概不退货。

在另一家门店,记者也发现了一款100元40斤的狗粮。工作人员一再保证产品没有任何问题,并且销量很好,很受用户欢迎。

而在河南开封的杨丰宠物乐园,也有着多家出售不同品牌低价粮的门店,售价均为100元40斤。工作人员告诉记者,低价粮上只是营养成分比高价粮偏低一些,但宠物长期食用没有任何问题。

我国《全价宠物食品 犬粮》国家标准明确规定:成(年)犬粮的粗蛋白质指标(以干物质计)需大于等于18%。幼(年)犬粮、妊娠期犬粮以及哺乳期犬粮的粗蛋白质指标(以干物质计)需大于等于22%。

记者留意到,这些低价宠物粮粗蛋白质含量均符合国家要求。不仅售价一致,这些品牌不同、原料表各异的宠物粮产地也都是河北邢台。

虚标成分表、修改原产地 低价宠物粮如何蒙骗消费者?

河北省邢台市南和区享有“宠物食品之乡”的美誉,全国超60%的宠物食品出自此地。

通过短视频平台,记者联系到了当地几家工厂的工作人员,并表述了想要订购低价粮的意图。有工厂表示,根据原材料的成本,每吨5500元到6000元的价格才能做到符合国家宠物粮最低标准的产品。

然而,记者此前在市场上看到的低价粮包装上都清楚地写着“执行标准为GB/T31216-2014”,产品的成分表中粗蛋白质的指标也符合国家标准。售价却远远低于工厂给出的符合国标产品出厂价。

根据低价粮包装袋上的地址,记者来到了邢台瑞喜宠物食品有限公司。工作人员表示,6000元以上的宠物粮才能达到国标。接着,工作人员话锋一转,称

低于6000元的宠物粮实际上他们也可以生产。

该工作人员表示,宠物粮的最大差异化就是粗蛋白质和脂肪含量,低价粮为了节约成本,首先便会降低粗蛋白质的比重,可包装标注却不会改变。

记者联系了另一家低价粮生产厂河北瑞诺饲料有限公司,公司工作人员在卡比(河北)宠物食品有限公司接待了记者,他们同样可以根据商家的需求,随意标注成分表。

另外,多家工厂的工作人员告诉记者,各种品牌的宠物粮,说是以鲜肉入粮,实际上工艺都是一样的。原料表中所谓的鲜肉,其实都是肉粉。

邢台诺宠宠物食品有限公司的工作人员告诉记者,他们自己的品牌好掌柜、科冠、棉花宠、西地将产地全部写在山东烟台和湖南长沙,这是因为网上关于河北邢台南和区宠物粮的负面新闻过多,因此特意将地址改到其他省份。

外包装标注多种功效 “其实根本没效果”

各品牌为增强市场竞争力,推出的具有各种功效性的宠物粮,美毛亮毛、缓解泪痕,实则功效甚微。所谓的改善肠道营养等功效,都是可以找广告公司设计,实际上根本没有效果。

近几年市场火爆的“乳鸽粮”也是如此,虽以高蛋白闻名,但蛋白质含量竟依赖其他肉粉。

除了营养成分指标、原料组成不真

实,一些低价粮生产时会采用劣质玉米,这可能导致成品粮黄曲霉素超标,造成宠物腹泻。为了掩盖这一现象,工厂在生产时会多加蒙脱石这种治疗拉肚子的药,并表示“不会吃死的”。

中国农业大学教授表示,当宠物食用了含有黄曲霉素的劣质粮食,会出现腹泻、脱水的症状,并且破坏宠物的身体功能,威胁宠物生命安全,产生严重的后果。

部分宠物粮厂家虚标成分、夸大效果,这种知假造假的行为不仅违反了国家相关法律法规,更说明行业标准执行不力以及监管的相对滞后。建立更完善的制度机制,形成具有强制力的行业标准,才能提升宠物食品的质量,真正地保护宠物的食品安全,生命安全。

河北邢台市南和区: 暂停生产 排查整治

针对“宠物食品之乡”南和区“部分宠物粮虚标成分”的情况,邢台市南和区人民政府表示,邢台市立即成立联合调查组连夜到南和区调查核实。目前已暂停涉事企业生产销售,并对现有产品、原料等全部进行封存和抽样送检,对涉事企业及相关责任人员依法进行调查取证。

同时,邢台市南和区已开展宠物食品生产销售行业排查整治,进一步规范市场秩序,严厉打击违法违规行为,保护广大消费者合法利益。

□央视财经



本报资料图(图文无关)

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州融媒APP。

